

В начале года отмечается торжество «Святой Марии, Матери Божьей», и это повод для размышлений о тайне Посещения. Действительно, после Благовещения первым делом Матери Божьей было немедленно отправиться к своей кузине Елизавете. Эти две тайны тесно связаны между собой, и в молитве «Аве Мария» объединены два приветствия: приветствие Ангела Гавриила во время Благовещения *«Радуйся, Мария, полная благодати, Господь с Тобой»* и приветствие святой Елизаветы во время Посещения *«Благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего Иисус»*.



Но почему Богородица так быстро отправилась к святой Елизавете и ее семье? Ответ можно выразить несколькими словами: вдохновленная Святым Духом, она хотела помочь своему Сыну немедленно начать **его дело искупления**. А поскольку Иисус, будучи человеком, не мог действовать, поскольку еще находился в утробе своей Матери, то именно она привела его к первой семье, семье своей кузины. Это Посещение, осуществленное совместно Христом и Пресвятой Богородицей, является таким образом **первым актом искупления мира**. Действительно, во время Благовещения ни одна душа не была спасена. Поскольку Богородица была зачата без первородного греха, приход Христа в Нее не изменил чистоту ее души, которая была единственной, не нуждавшейся в «спасении».

Только после Посещения первые души были избавлены от первородного греха, в частности, душа святого Иоанна Крестителя, прославленного предшественника. Именно поэтому ребенок «вздрогнул» в утробе святой Елизаветы. И это начало искупления человеческого рода нашим Господом стало возможным только благодаря действиям Богородицы. Посещение, таким образом, является двойным праздником: с одной стороны, это триумф Иисуса Христа, избавившего от первородного греха первых людей в истории, а с другой — проявление Марии как Посредницы всех милостей, поскольку это первое дело искупления могло быть совершено только благодаря Ей.

Остановимся на втором аспекте этой тайны и рассмотрим безграничную любовь Марии: *«Пресвятая Дева, узнав от архангела Гавриила, что ее кузина Елизавета была на шестом месяце беременности, внутренне просвещенная Святым Духом, поняла, что Слово, воплотившееся и ставшее ее Сыном, хотело начать проявлять миру богатство своего милосердия, даруя свои первые милости всей этой семье. Сразу же, выйдя из состояния созерцания, которому она постоянно предавала себя, и оставив свое дорогое уединение, она отправилась в дом Елизаветы. Поскольку любовь все терпит и не терпит никакой задержки, говорит святой Амвросий об этом Евангелии (Лк. 1, 35), не беспокоясь об утомлениях путешествия, слабая и нежная Дева быстро отправилась в путь. (...) Визит Пресвятой Девы не был похож на визиты светских людей, которые обычно сводятся к церемониям и ложным проявлениям: визит Марии принес в этот дом сокровище благодати. Действительно, при ее входе и первом приветствии Елизавета была исполнена Святого Духа, а святой Иоанн Креститель был очищен от первородного греха и освящен; поэтому он дал знак радости, затрепетав в утробе своей матери, желая тем самым явить благодать, которую он получил через Пресвятую Деву, как заявила Елизавета. Итак, если **все** эти первые плоды Искупления **прошли через Марию**, (...) то по праву Божественная Мать называется сокровищем, хранительницей и раздателицей небесных милостей»*.

Святой Альфонс не единственный, кто провозгласил эту важнейшую роль Пресвятой Богородицы. Многие святые также писали об этом, и святой Бернардин указывает, что

«Пресвятая Богородица, с того момента как она стала Матерью Искупителя, приобрела своего рода власть над всеми милостями.» И после стольких святых, сама Пресвятая Дева придет **во время явлений на улице Бак в 1830 году**, чтобы показать нам, что Она является посредницей всех милостей. Кстати, интересно обратить внимание на одну деталь Посещения. Святой Альфонс уточняет, что расстояние от Назарета до дома Елизаветы составляло тридцать три лиги.

Эти тридцать три лиги, по-видимому, явно обозначают тридцать три года жизни Иисуса на земле и символизируют тот факт, что Пресвятая Дева будет помогать своему Божественному Сыну от Его Воплощения до Его Вознесения в Его деле искупления.

Тогда можно задать вопрос: почему Бог захотел пройти через Марию, чтобы даровать свои милости? Это одна из тайн искупления. Но мы можем скромно попытаться приблизиться к ее пониманию. Возьмем, к примеру, мост между Богом и нами. Бог находится на одном берегу, а мы – на другом, отделенные от Него. Ведь берег Бога (Небеса) по своей природе недоступен для нас, потому что Бог бесконечен, совершенен, а мы – всего лишь несовершенные создания, запятнанные грехом. Тогда, в своем милосердии, Бог создаст первую арку к нам: Своего Сына, который, будучи Богом, приближается к нашей природе, становясь истинным Человеком. Но поскольку Христос есть Бог, Он по своей природе остается далеким от нас, и потребуются вторая арка моста: Пресвятая Дева, которая, будучи чисто человеческой по своей природе, полностью доступна нам и еще ближе.

Таким образом, нам остается только воспользоваться доступным нам ковчегом Марии, который приводит нас ко второму ковчегу, Христу, который позволяет нам соединиться с Богом Отцом. Посещение является тому доказательством: Пресвятая Дева идет навстречу семье святой Елизаветы. Это чисто человеческая встреча. Но этим поступком Она дает им доступ к Христу. А Христос, избавляя их от первородного греха, дает им доступ к Отцу. Вот почему в Литаниях Пресвятая Дева носит имя Ковчега Завета.

Давайте теперь рассмотрим, насколько Мария могущественна, чтобы привести нас к Богу. Святой Альфонс Лигуори прекрасно объясняет это: *«Мария получает от Бога все, о чем просит для своих слуг. Обратите внимание, как отмечает святой Бонавентура по поводу посещения Марией святой Елизаветы, какую великую силу имеют слова Марии, поскольку по ее голосу благодать Святого Духа была дарована Елизавете и ее сыну Иоанну, как сообщает евангелист (Лука I). Феофил Александрийский говорит, что Иисус любит, когда Мария молится за нас, потому что тогда все милости, которые Он дарует по ее заступничеству, Он дарует не столько нам, сколько своей Матери. Обратите внимание на слова «по ее заступничеству», потому что, согласно святому Герману, Иисус не может отказать Марии ни в чем, что она просит, желая в этом повиноваться ей как своей истинной Матери; отсюда святой делает вывод, что молитвы этой Матери имеют определенную власть над Иисусом Христом, так что она получает прощение для самых больших грешников, которые веряются ей. Согласно известной мысли святого Ансельма, иногда милость быстрее получают, обращаясь к Марии, чем обращаясь к самому нашему Спасителю Иисусу.»*

Мы понимаем под этим существенную роль Марии, истинного ключевого камня моста, ведущего к Иисусу.

И именно в этой Часовне Чудотворной Медали в 1830 году проявилась сила Пресвятой Богородицы. Она пришла сюда, чтобы посетить нас, как она сделала это 2025 лет назад с семьей святой Елизаветы, чтобы сказать нам, что она является **Посредницей всех милостей**. То есть все проходит через Нее, потому что Она одновременно Мать Бога и Мать людей. Вот эта могущественная **Ковчег Завета**, титул Богородицы, который мы находим в Ее Литаниях.

Сила Богородицы проявляется на двух уровнях: духовном и временном. И чтобы подчеркнуть это, Она попросила нас носить два особых знака. Во время своего явления на улице Бак Она попросила нас носить **Чудотворную медаль**, которая очень эффективно защищает нас на материальном уровне. В Фатиме она затем попросила нас всех носить **скапуляр Мон-Кармель**, чтобы получить ее особую духовную помощь в достижении Небес.

Поэтому в 2025 году, если это еще не сделано, **давайте все послушно будем носить эти два знака Марии**, которые так сильны, показывая тем самым, что мы смиренно ставим себя под Ее защиту как Ее дети. Давайте просим Ее защитить нас в эти трудные времена и привести нас в рай к Ее Сыну на вечность. И для этого нет ничего лучше, чем молиться Ей, ежедневно читая розарий, как Она так настойчиво просила в Фатиме: *«Святая Мария, Матерь Божья, молись за нас, грешных, ныне и в час нашей смерти»*.

Автор: Альянс 1^{первые} субботы Фатимы